

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

ЕЩЕ ОДИН КАНДИДАТ

Вчера в управлении социальной защиты населения состоялось собрание по выдвижению кандидата в депутаты муниципалитета. Начальник управления Т. Н. Веселова предложила выдвинуть кандидатом в депутаты Наталью Петровну Агафонову, заместителя начальника управления по социальной защите населения.

Роль городского муниципалитета — контроль за распределением и использованием бюджетных средств. Мы, бюджетники, знаем, насколько это важно. Работники социальной защиты населения на передовой линии борьбы с нищетой, первые принимаем на себя боль людей. Наш представитель от органов социальной защиты в ходе работы муниципалитета мог бы влиять на решение жизненно важных для населения вопросов.

В социальной защите Наталья Петровна работает 16 лет. Знает состояние социального обеспечения в районе, знает не только важность принимаемых решений, но и их последствия. Если она будет депутатом, многих ошибок в принятии решений она постарается не допустить.

В поддержку выдвинутой кандидатуры выступила Тамара Николаевна Прохорова.

— Я Наталью Петровну знаю еще со школьных лет. Взаимодействовала с ней, будучи директором школы, председателем женсовета, а теперь вот работает в сфере социальной защиты. Как женщины, я и мы все, заинтересованы, чтобы в нашем муниципалитете была еще хоть одна женщина. А так как Наталья Петровна работает в социальной защите — с душой подходит к решению каждого вопроса.

— В течение ряда лет мы работаем вместе, — поддержала выступление Наталья Николаевна Кулинич, специалист по вопросам семьи, материнства и детства. — У нее есть такие качества, которые помогут ей решать не только вопросы, касающиеся социальной защиты. Она принципиальна, выдержанна, грамотна. Проблемы большинства населения она знает не понаслышке. Сможет достойно представлять в муниципалитете интересы женщин, матерей и той категории населения, с которой работает.

— Никогда не ставила перед собой цели быть в органах власти. Очень долго сомневалась, прежде чем дать свое согласие на выдвижение. С каждым днем растет число нуждающихся в социальной защите. Насколько реальна будет помочь, зависит от того, будут ли отстаивать их интересы. Чтобы поддержка и помочь нуждающимся была весомее — ради этого я и дала согласие, сказала Н. П. Агафонова.

Н. СТЕПАНЕНКО.

ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ — УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ

ЗИМА СПИШЕТ НЕ ВСЕ ПРОСЧЕТЫ

Вот и закончилась на селе страдная пора. Правда, нынче это вовсе не означает, что наши земледельцы к этому времени справились с уборочными делами. Еще и сейчас можно видеть, проезжая мимо овощных плантаций, торчащие из-под снега и схваченные первым морозцем морковные, свекольные и даже картофельные ботвины.

Свидетельствуют и оперативные сводки о том, что на 18 октября «второй хлеб» остался пребывать в земле еще на 15 гектарах, в том числе на 8 — в АО «Сланцевское», 6 — в «Старопольском» и одном — в «Родине». Не успели до морозов убрать наши сельчане и овощи. Свекла, например, стоит еще не тронутой на 5 гектарах. Затянули земледельцы и с уборкой зерновых. В частности, лишь в минувшие выходные скосили пересевшие и потому уже полупустые колосья ячменя, свалив их в снопы траншеи, более чем с 50 гектаров, растениеводы АО «Сланцевское».

Хуже того, по сей день не обкошены еще полностью и кормовые угодья. На 813 гектарах травы как стояли с весны нетронутыми, так и стоят до сей поры. А между тем, кор-

мов за весь сенокосный сезон сельчане сумели запастись лишь 13344 тонны кормовых единиц, что составляет всего 64 процента от запланированного.

Мы не раз уже называли в своих еженедельных сельхозобозрениях, готовящихся с подачи агрономической службы районного управления сельского хозяйства, что причиной тому не отсутствие желания у самих крестьян работать в полную силу, а целый ряд объективных обстоятельств, главными из которых являются ненастие в отдельные важные периоды и отсутствие нужной техники и средств на ее покупку.

Но только ли они стали на пути у земледельцев к поставленной цели? Нет ли вины в том, что часть выращенного урожая осталась под снегом, и самих сельчан. С этими и другими вопросами наш корреспондент обратился к начальнику районного управления сельского хозяйства Л. И. МАЛАЦИНСКОМУ. И вот что он рассказал.

— Не стану умалять влияния объективных причин на ход нынешних сельскохозяйственных кампаний. И ненастная погода в отдельные периоды, и ограниченные финансовые возможности — это, безусловно, наиважнейшие факторы, сдерживающие темпы полевых работ. А погода, сами знаете, нынче не всегда сопутствовала земледельцам. И засуха была в то время, когда позарез нужна была растениям влага, и ливневые дожди сопровождали жатву. Да и ранние осенние заморозки свою негативную роль сыграли. Но самым главным препятствием, конечно же, стала нехватка технических средств и рабочих рук, что обусловлено, прежде всего, отсутствием денежных средств. В связи с этим нагрузка на все оставшееся в акционерных обществах значительно увеличилась. Приведу всего один пример. Если раньше одним зерновым комбайном убирали 100, а то и 70 гектаров зерновых, что считалось вполне нормальным, то нынче на один комбайн в отдельных хозяйствах приходилось от 150 до 200 гектаров. Отсюда и частые поломки, и низкое качество уборки, и потери зерна.

А кроме того, приходится теперь сельчанам обходить ся и без помощи многочис-

ленных шефствующих предприятий и студентов, которые раньше ехали к ним сотнями. И не только потому, что те теперь не хотят, а потому, что нечем им платить и тем более не на что обеспечить более-менее сносное проживание своим иностранным помощникам.

И тем не менее, ради объективности, должен сказать, что и у самих тружеников села — не у всех, но у большинства — особой, такой, как прежде, заинтересованности в работе не чувствовалось. А отсюда и особого рвения не отмечалось. Сколько угодно мог бы привести примеров несоблюдения агротехники, неуважения сроков, массовых прогулов, воровства с полей своими же работниками. Но это тема для другого разговора. Думается, что и в самих акционерных обществах она будет в конце года обсуждаться.

Я же хочу сказать, что если и впредь земля будет использоваться так неэффективно, то ее будут просто-напросто изымать у АО. Соответствующие документы на этот счет уже готовятся в правительстве. А для того, чтобы поднять отдачу от каждого гектара, обществам надо бы не сокращать с каждым годом объемы производства картофеля и других овощей, а наоборот, увеличивать их. При этом, конечно же, обзавестись своими линиями по их переработке: по изготовлению крахмала, хрустящего картофеля, спирта, наконец. А почему бы и нет, раз он пользуется спросом. Тем более, что в области создан фонд, который инвестирует подобные технологии. Словом, придется и самим сельчанам перестраиваться. Иного просто не дано в рамках рыночной экономики.

Ну, а если вернуться к нынешнему сельскохозяйственному году, то не могу не заметить, что помочь государством сельчанам все-таки оказывалась. И довольно существенная. Начнем с посевной. Под нее акционер-

ным обществам было выделено за счет областных средств бесплатно 185 тонн горючего, что полностью обеспечило полевые работы. Еще 440 тонн бензина и 355 тонн дизельного топлива было отпущено по договоренности с Леннефтепродуктом без предварительной оплаты.

Кроме того, напрямую с АО «Киришинефтьоргсинтез» получено бесплатно 229,4 тонны бензина и 334 тонны дизельного топлива. Все они распределялись в соответствии с выполняемыми объемами. Выделялись и бесплатно, и без предварительной оплаты удобрения и гербициды. Существенную финансовую поддержку оказала и районная администрация, взявшая на себя заботу о содержании социальной сферы.

Так что уж совсем-таки сельчанам грешно жаловаться на свою горькую участь. Она ныне у всех не легче. А потому надо и самим менять свое отношение и к земле, и к делу. Надо одно понять, что никто в нашем доме нам порядок не наведет. И если мы сами не увидим, что практически уже заросли все мелиоративные системы, на которые угрожают огромные средства, и не возьмем в руки топоры и не вырубим кустарники, которые перекроили наши поля на мелкие участки и готовы вот-вот превратиться в огромные деревья, то, поверьте, никто теперь за нас этого не сделает. А это ведь всего-навсего один маленький штрих в нашем отнюдь не рачительном хозяйствовании. Наверное, уже пора перестать сваливать и свои недоработки «на дядю» и раннюю зиму. И они не все спишут.

Интервью взяла
А. БЕДОВА.



СЛАНЦЕВСКИЕ ПОСИДЕЛКИ

Сланцевские посиделки, которые проходят в Доме культуры горняков, стали как бы отдушиной для многих жителей нашего города. Здесь они отдыхают душой, забывают о самом плохом, общаясь с теми, кто уже стал настоящим участником таких вечеров.

23 октября в 17 часов вновь состоятся посиделки. На них приглашаются любители русских песен, частушки, щуток, музыки и пляски. Ждут здесь самобытных игроков на гитаре, баяне, гармошке, балалайке. Каждого, кто придет в Дом культуры горняков в назначенный час, ожидает приятный отдохн, будет работать буфет.

В ЧЕСТЬ ЗНАМЕНИТЕЛЬНОЙ ДАТЫ

Много в последнее время в печати опубликовано статей, а по радио и телевидению прозвучало передач в честь 180-летия со дня рождения русского писателя и поэта Михаила Юрьевича Лермонтова. Работники сланцевской детской библиотеки не остались в стороне. Они тоже с помощью своей выставки «Ранняя зрелость души» напомнили всем о том, что творчество М. Ю. Лермонтова многое значит для русского народа. Здесь можно встретить книги авторов П. Ульяшова «Загадка гения», Н. Пахомова «Подруга юных дней» (о Вареньке Лопухиной), К. Ломунова «М. Ю. Лермонтов». Но особый интерес вызывает Лермонтовская энциклопедия. Это большое, красочно оформленное издание, содержащее интересные сведения о поэте.

В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО

Среди экспонатов нашего музея привлекает внимание выставка мягкой игрушки, где представлены работы детей и взрослых рукодельниц. Изделия яркие, красочные, и при желании посетители могут купить понравившуюся игрушку. Цены, по сравнению с магазинными, умеренные. Кроме игрушек, здесь выставлены прекрасные панно на холсте, выполненные в стиле аппликаций на сказочные сюжеты. Подобное творчество радует посетителей чудесными предметами, украшающими быт. В нашем музее всегда можно отдохнуть душой от повседневной суеты и получить эмоциональный заряд и желание сделать своими руками нечто подобное.

Сообщение Госкомстата России

Сводный индекс потребительских цен на товары и платные услуги населению за девять месяцев 1994 г. по сравнению с декабрем 1993 г. составил в среднем по Российской Федерации 204 процента; I квартал — 140 процентов, II квартал — 123 процента, III квартал — 118 процентов (июль 105,3 процента; август — 104,6 процента; сентябрь — 107,2 процента).

Сводный индекс потребительских цен рассчитывается на основании ежемесячного наблюдения за ценами по 400 видам товаров и услуг, проводимого органами статистики во всех областных, краевых, республиканских центрах, а также в трети районных центров России.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Газета, коснувшись темы строительства блока гаражей ТОО «Надежда» (у телеретранслятора), для затравки изложив точки зрения оппонентов, не стала скрывать своей позиции противника этой стройки, обложившись публикациями, в общем, предвещающими скорый конец этой затеи. В чем убеждая себя и читателя, приводит выдержки из письма группы граждан, информацию о протесте природоохранного прокурора и залихватские рассуждения сланцевского природоохранного инспектора В. Волковой о генеральном плане города с безапелляционной постановкой вопроса «Если все законно, то против чего протестует прокурор?»

Но, в скромном времени, располагая любопытными фактами и официальной информацией, уже, правда, звучавшей в диссонанс мотиву этих публикаций, га-

„СТРОИТЕЛЬСТВО БЫЛО И ЕСТЬ ЗАКОННО“

зета «вдруг» теряет интерес к этой теме. Редакция, скопив у себя определенного рода материал (письма и заключения организаций различных уровней, подтверждающие правомерность строительства объекта), представленные службами города и застройщиком для их объективного освещения в прессе, — отмалчивается. Отказ корреспондента в обнародовании этих сведений, так усердно и последовательно раскрывавшего тему, сводился сначала к пространному монологам о никемности этого, а затем к предложению «Идите... к главному редактору».

Мудрый главный, прини-

мая на себя груз ответственности за «пассивность» корреспондента, выразил готовность (теперь уже полугодовую) в форме интервью закрыть эту тему. Платой за просрочку, по-видимому, можно расценить твердое обещание Главного напечатать материал в авторском изложении и без купюр. Правда, не имея никакого желания упражняться в писательстве на страницах газеты, но уважая ее читате-

относительно корректной форме, во что бы то ни стало стремясь «похоронить» объект, пошла в банк. В областную природоохранную прокуратуру направляется письмо, в котором ею скрывается факт существования самого важного в этой истории документа вышестоящей организации инспектора Волковой — заключения управления экологической экспертизы о согласовании и места размещения объекта и про-

цио управления экологической экспертизы и природоохранной прокуратуры даны с их согласия).

Пользуясь молчанием газеты (налицо «творческий» альянс), В. Волкова требует от своего руководства приезда комиссии для посещения строительной площадки. «Идейная» непоколебимость В. Волковой дает свои результаты: комиссия посещает город Сланцы. Но к величайшему разочарованию В. Волковой члены комиссии, подтверждая законность строительства, в своем акте указывают, что «нарушений природоохранительного законодательства не установлено».

Поэтому, не сомневаясь в нерушимости слова Главного редактора, и выношу в заголовок «Строительство гаражей было и есть законно».

Чем только объясняется такая позиция тандема В. Волкова — С. Шишкина в беспричинности подбора и освещения материала...

И еще об одном. Кто и за что мог бы быть благодарен газете, так это — ТОО «Надежда» — за долговременную рекламу ее объекта.

В. ФИЛИЛЕЕВ,
начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации Сланцевского р-на.

Коронная ария

Еще свежа в памяти погодника, развернувшаяся на страницах газеты по вопросу о строительстве гаражей вблизи ретранслятора, а подвод для новой вспышки страстей уже налицо.

В конце 1992 года ТОО «Надежда» начало строительство комплекса индивидуальных гаражей по соседству с территорией ретранслятора. Вскоре, однако, обнаружилось, что эти гаражи находятся в пределах водоохранной зоны, и, конечно, не предусмотрены генеральным планом застройки города. Стойка была приостановлена. Один из живописных уголков будущей парковой зоны, казалось бы, удалось спасти от посягательства ретивых застройщиков.

Вместе с жителями города облегченно вздохнуть мог бы и Главный Зодчий нашего города: как-никак, удалось отстоять неприкосновенность предусмотренной генпланом и худо-бедно формируемой зоны отдыха. Но нет! Пора-

доваться Главному Зодчему не удалось, потому что в этот самый момент на арену вышел таинственный и злонамеренный инкогнито, которого до поры до времени мы назовем «мистер Икс». Этот самый мистер принял всевозможными способами отстаивать гаражное строительство. Ему удалось получить доступ к святым Главного Зодчего — Генплану города и обнаружить, что документ недостаточно конкретен и не запрещает однозначно строительство гаражей в намечаемых зонах отдыха. По принципу «что не запрещено — то разрешено» был сделан вывод, что размещение там этих самых гаражей не противоречит букве генплана. Этим, несомненно, приятным для ТОО «Надежда» открытием бурная деятельность «мистера Икса» не исчерпалась. Одержав победу на ниве буквоедства, он к тому же вывел у сотрудников областных экологических инстанций, что они —

люди очень творческие и своей собственной властью решают, какие пункты законов выполнять, а какие нет. В частности, положение, регламентирующее минимальную ширину водоохранной зоны в 400 метров, в Ленкомэкологии считают для нашего города излишним. А раз так, то отпадает последнее препятствие в возведении столь дорогих сердцу «мистера Икса» гаражей.

Представьте теперь, дорогой читатель, в каком нелепом положении оказался уважаемый нами Главный Зодчий! Он, наверное, скроет от позора: какой-то прохвост одурил его, как последнего лопуха. Ему бы, Главному Зодчему, ускорить уточнение генплана, чтобы никакой буквоед не подкопался, благо времени было достаточно — соперник отпустил ему целый год. Но теперь уже поздно. Создан прецедент для хаотичной застройки всей прибрежной территории. Теперь каждый желающий сможет выстроить

на берегу Плюссы гараж, склад, пристань с нефтеналивной эстакадой и смело утверждать, что это «не противоречит генплану».

Можете представить, в каком состоянии находится теперь наш Главный Зодчий. И уж, наверное, попадись ему на глаза зловредный «мистер Икс», тому бы крупно не поздоровилось. Вот одна только незадача мешает состояться этой встрече: увидеть друг друга Главный Зодчий и «мистер Икс» могут только в зеркале. Поэтому-то «мистер Икс» о всякой мысли, возникающей в голове Главного Зодчего, узнает в тот же миг и мгновенно принимает меры.

Кто же из них все-таки имеет больше власти? Недавно мы узнали еще об одной архитектурной новации в нашем городе. На месте, где сейчас на берегу Кушелки расположен фруктовый сад школы № 2, должны сначала появиться пеньков, а потом из этих пеньков

ЗАКОН ЧТО ДЫШЛО

Фельетон В. Кальхерта ждал публикации довольно долго. В сущности, его можно было и не печатать, если бы главный архитектор города дал наконец четкий и ясный ответ на вопросы, интересующие и редакцию, и уважаемых читателей. А именно. Каковы пределы прибрежной парковой зоны, намечаемой Генеральным планом, по крайней мере ныне действующим вариантом? Почему даже для существующего парка (в районе аттракционов) еще не сделан земельный отвод? Что позволило дать разрешение на строительство коттеджей на территории школьного сада? И наконец, в чем же сущность корректировки Генерального плана застройки города, о которой нам говорят уже несколько лет?

Однако В. В. Филилеев все эти вопросы проигнори-

ровал. Он возвращается к истории с гаражами ТОО «Надежда», упрекает редакцию и инспекторов Ленкомэкологии за то, что они осмелились помешать строительству. Видимо, неслучайно В. В. Филилеев именно сейчас излил на страницах газеты долго копившийся гнев. Дело в том, что буквально на днях ТОО «Надежда», наконец, получило свидетельство о праве на земельный участок, где с 1992 года начато возведение гаражей. В районном земельном комитете до сих пор «Надежда» в этом отказалась. Абсурдность притязаний была очевидна: на участок, отведенный по Генплану для развития ретранслятора, претендует частная фирма, ибо ТОО «Надежда» к деятельности ретранслятора не имеет ровно никакого отношения. Но при содействии областных струк-

тур заветный документ получен. Стало быть, последнее препятствие на пути гаражного бизнеса убрано с дороги.

Любопытным является и тот факт, что руководители ТОО «Надежда» особо не утруждали себя хлопотами по этому делу и даже на редакцию, похоже, особо не обижаются. А зачем, если главный архитектор такой заботливый. «Тут затронута моя честь», — заявил он. Интересы горожан, которых постепенно лишают мест отдыха, главного архитектора затрагивают очень мало. И это так понятно! Пусть отдохивают в тени гаражей те, кто не может съездить отдохнуть на юг, те, кто по своему материальному положению не попадает в зону благосклонного внимания высокопоставленных чиновников.

С. ШИШКИНА.

Любопытным является и тот факт, что руководители ТОО «Надежда» особо не утруждали себя хлопотами по этому делу и даже на редакцию, похоже, особо не обижаются. А зачем, если главный архитектор такой заботливый. «Тут затронута моя честь», — заявил он. Интересы горожан, которых постепенно лишают мест отдыха, главного архитектора затрагивают очень мало. И это так понятно! Пусть отдохивают в тени гаражей те, кто не может съездить отдохнуть на юг, те, кто по своему материальному положению не попадает в зону благосклонного внимания высокопоставленных чиновников.

Рисует В. Шилов



МНЕНИЕ
ПАССАЖИРА

Лето нынешнего года выдалось на редкость теплым. Казалось, что не будет конца такой благоприятной сухой погоде, позволяющей беспрепятственно заниматься ремонтными работами на внутригородских дорогах с имеющимися автобусными остановками. Можно было сделать их удобными для пассажиров и для водителей автобусов тоже. Горожане надеялись, что это благоприятное время не будет упущенено теми, кто отвечает за исправное состояние закрепленных за предприятием дорожных участков. К сожалению, эти надежды не оправдались. Погожие дни давненько миновали, наступила осень с дождями, со снегом, а дорожные выбоины на автобусных остановках по-прежнему ждут ремонтников. Опасность, что такими они останутся в зиму, становится реальной.

Что и говорить, неуютно чувствует себя пассажир в ожидании автобуса, находясь в холодную пору на плохо оборудованной, с разбитым дорожным покрытием, остан-

НА АВТОБУСНОЙ ОСТАНОВКЕ

новке. Ему трудно понять тех, кто не проявляет заботы о пассажире, и без того испытывающем невероятные повседневные дорожные затруднения. Не буду на этот счет голословным. Думаю, что читатель со мною согласится, прия на автобусную остановку № 1, ту, что на Северной окраине города. Точнее — под самым носом у пассажирского автопредприятия. Впрочем, и приглашать-то сюда никого не надо, так как этой остановкой сегодня пользуются почти все жители нашего города. Волею сложившихся обстоятельств они добираются сюда со всех сторон, чтобы начать свой путь к месту работы, и всякий раз возмущаются безобразным состоянием главной автобусной остановки города.

Все дело в том, что из года в год она никем не ремонтируется, не очищается от снега и льда в холодное время года. Все более глубокими становятся ямы на подъезде к посадочной платформе и заполняются грязной маслянистой жидкостью.

Практически ни один автобус, из-за риска оставить в ямах свои колеса, не подходит к посадочной площадке, останавливаясь почти на середине дороги. Неужели руководители ПАТП не видят этого из окон своих кабинетов? Не понята на этот счет и позиция водителей автобусов. Почему же они не требуют от своего руководства принятия незамедлительных мер по приведению в порядок автобусной остановки? Вот если бы они заботились о создании удобств для пассажиров так же, как о повышении своего заработка, было бы похвально. А то ведь многие погрязли в разгильдяйстве настолько, что не стали вывешивать бортовой номер своего маршрута следования. Видимо, это входит уже в привычку, создающую затруднения пассажирам. Напрасно руководство пассажирского автопредприятия занимает позицию стороннего наблюдателя. Сегодня всем известно, что оно отвечает за содержание и ремонт северного участка главной внутригородской дороги с автобусными остановками.

Каждое утро, вместе с другими пассажирами, я тоже прихожу на злополучную остановку № 1, жду своего автобуса и прикидываю, как удобнее к нему пробраться на посадку, прыгая с камня

на камень. Вот и сегодня холдный день. Непрерывно моросит дождь. По поверхности придорожных луж ветер гонит рябь. Вглядываясь в нее, я, неожиданно для самого себя, увидел грязный башмак, плавающий вверх подошвой в одной из ям. Невольно пришел на память один забавный рассказ, исполненный в свое время известным артистом Павлом Кадочниковым. Однажды запыхавшийся подросток вбежал в свою избу и, обращаясь к своему отцу, чем-то очень занятому, взволнованно сообщил:

— Тять, а тять! Там на дороге дед Ничифор утонул!

— Как утонул? — переспросил отец, продолжая заниматься своим делом.

— Да по самые щиколотки, — уточнил мальчишка.

— Ну, так помоги же ему, — распорядился отец.

— Да он вверх ногами...

В этом шуточном рассказе есть серьезный намек наше пассажирам на те не приятности, которые ждут их при посадке в автобус в дождливую пору с наступлением темноты. Разумеется, в грязной яме, что в центре автобусной остановки, никто не утонет, подобно деду Ничифору, но многие в ней уже побывали и еще непременно побывают, если остановка не будет приведена в

порядок. Тревожит то, что несмотря на возмущение пассажиров, критику в адрес пассажирского автопредприятия, которое возглавляет В. Р. Мороз, по-прежнему никто из этого коллектива не занимается указанной автобусной остановкой.

До наступления зимы осталось очень мало времени, и совершенно недопустимо откладывать ремонт остановки № 1. Материальные затраты требуются незначительные. Автопредприятие в состоянии изыскать небольшое количество щебенки и асфальта, чтобы хоть залатать ямы на остановке. А для устранения здесь кромешной темноты в ночное время необходимо ввернуть в придорожные фонари всего лишь три лампочки.

Разумеется, нельзя забывать и об удалении снега и льда с посадочной площадки в зимнее время. Невыполнение этой работы в прошлую зиму приводило к тому, что посадочная площадка срасталась с дорогой ледовым настом. Пассажиры при посадке в автобус скатывались под колеса. Автопредприятие должно знать, что при выполнении снегоуборочных работ на автостоянке предстоящей зимой комбинат благоустройства не собирается ходить в числе помощников автопредприятия и выравнивать ямы и бугры.

Д. ТРЕТЬЯКОВ,
обществ. корр.



О ВЕРЕ ХРИСТИАНСКОЙ

Настоятель храма Архангела Михаила отец Сергий в предыдущих беседах рассказал о таинствах крещения, причащения, покаяния, обязательных для каждого христианина. Продолжаем беседу с отцом Сергием.

— Отец Сергий, всего четыре обязательных таинства. О каком таинстве Вы еще не рассказали, и что это за таинство? Каково оно по значимости?

— О таинстве миропомазания. Сущность совершения таинства миропомазания состоит в крестообразном помазании священным миром челе, очах, ноздрях и устах, обоях ушах, персях, руках и ногах. Разные части тела помазываются священным миром, чтобы освятить всем человека: и его тело, и его душу.

Помазывается чело для снятия стыда, покрывшего его по преступлении Адама, и для освящения мыслей наших. Помазываются очи, уши и уста, чтобы мы нешли ощущать впопыхах, по пути порока, но чтобы мышли по пути спасения под руководством благодатного света. Чтобы наше ухо сделалось чутким к слышанию слова Божия, и уста — к вещанию божественной истины. Помазываются руки для освящения на труд благочестивый, на дела, угодные Богу. Помазываются ноги для хождения нашего по стопам заповедей Господних. Помазывается грудь, чтобы мы победили всякую вражескую силу. Одним словом, освящаются наши мысли, желания, наше сердце и все наше тело, чтобы укрепить и силы души, и силы тела и сделать их способными для новой христианской жизни, где открывается обширное поле для подвигов.

— Отец Сергий, в храме обязательно есть иконы. А в нашем городе есть люди, которые не понимают, что такое икона. Расскажите об этом.

— В храме — в иконостасе и по стенам, дома — в переднем углу находятся святые иконы, перед которыми мы молимся. Иконою

или образом называется изображение Самого Бога, или Божией Матери, или ангелов, или святых угодников. Изображение это непременно освящается святой водою. Через это освящение икона сообщается благодать Святого Духа, и икона читается уже нами, как святая.

— А когда появилась первая икона?

— Вы имеете в виду, кто освятил употребление святых икон своим примером?

— Сам Спаситель дал нам свое изображение. Умывшись, Он утер пречистый лик Своим полотенцем и чудесно изобразил его на этом полотенце для больного князя Агаврия. Когда больной князь помолился перед этим нерукотворенным изображением (образом) Спасителя, то исцелился от своей болезни.

Молясь перед иконами, мы должны помнить, что икона не сам Бог или угодник Божий, а лишь изображение Бога или угодника Его.

Поэтому не иконе мы должны молиться, а Богу или святому, который на ней изображен. Святая икона есть то же, что священная книга. В священной книге мы благоговейно читаем Божии слова, а на святой иконе благоговейно созерцаем святые лики, которые, как и Богие слово, поднимают наш ум к Богу и Его святым и восплеменяют наше сердце любовью к нашему Творцу и Спасителю.

— Отец Сергий, если Бог — невидимый Дух, то почему он изображается на святых иконах видимым образом?

— Бог — Дух невидимый, но Он является святым людям видимым образом. Поэтому и на иконах Он изображается в том виде, в каком Он является. Пресвятую Троицу мы изображаем в виде трех ангелов, сидящих за столом. Это потому, что в виде трех ангелов Господь явился некогда Аврааму. Каждое же из лиц Пресвятой Троицы отдельно изображается так: Бог Отец — в виде старца, потому что Он так являлся некоторым пророкам. Бог Сын изображает-

ся в том виде, каким Он был, когда для нашего спасения сошел на землю и сделался человеком: 1) Младенцем на руках у Божией Матери; 2) учащим народ и совершающим чудеса; 3) преображающимся; 4) страдающим на кресте; 5) лежащим во гробе; 6) воскресшим и вознесшимся.

Бог Дух Святой изображается в виде голубя, так, как Он явил Себя во время крещения Спасителя во Иордане от Иоанна Крестителя. И в виде огненных языков — так Он сошел видимым образом на святых апостолов в пятидесятый день после воскресения Иисуса Христа.

— Отец Сергий, известно ли, кто первый написал образ Божией Матери?

— Образ Божией Матери, написанный учеником Господа Лукою, сохранился до нашего времени. Есть предание, что Матерь Божия, увидев Свое изображение, сказала: «Благодать Сына Моего будет с этим иконой».

— Отец Сергий, почему мы преимущественно перед всеми святыми молимся Божией Матери?

— Потому что она ближе всех к Богу и вместе с тем близка также к нам. Ради ее материнской любви и ее молитв, Бог много нам прощает и во многом помогает. Она великная и милосердная заступница за всех нас.

— Отец Сергий, вокруг головы Спасителя, Божией Матери и святых угодников и угодниц Божиих на иконах изображается сияние или светлый кружок, который называется нимб. А в нимбах Спасителя и Божией Матери — буквы. Что они обозначают?

— В нимбе Спасителя греческое слово, в переводе на русский язык значит «сущий».

— В нимбе Божией Матери — первые и последние буквы греческих слов, которые означают: Матерь Бога или Божия Матерь.

— Отец Сергий, а что такое нимб вообще?

— Нимб — это изображение сияния света и славы Божией, которая преображает и человека, соединившегося с Богом. Это невидимое сияние света Божия иногда бывает видимо и другим людям. Так, например, святой пророк Моисей должен был закрывать лицо свое покрывалом, чтобы не ослеплять людей светом, исходящим от лица его.

— Отец Сергий, а чудотворные иконы есть?

— Выдают иконы чудотворные, через которые пребывающая в них благодать Божия проявляется даже чудесами, например, исцеляет больных.

— Назовите чудотворные иконы.

— Например, чудотворными иконами Божией Матери являются: Владимирская, «Всех скорбящих радость», «Живоносный источник», «Знамение», «Иверская», «Казанская», «Почаевская», «Смоленская», «Тихвинская».

— А в храме Архангела Михаила эти иконы есть?

— Некоторые есть и в нашем храме. Например, Казанская, «Всех скорбящих радость», «Тихвинская», «Владимирская».

— Отец Сергий, я постоянно посещаю богослужения в храме Архангела Михаила. Считаю, что наличие икон в храме создает определенный душевный настрой, располагает к молитве, как-то отдаляет хотя бы на время от наших бесконечных мирских хлопот. На мой взгляд, иконы в храме — это «наглядное подкрепление» богослужению, которое совершается в храме. Я понимаю правило.

— Правильно. — Я у некоторых из прихожан храма Архангела Михаила видела дома очень много икон. Сколько икон нужно иметь дома?

— Ни одна святая икона в доме не будет лишней.

Беседу вела
Е. ГУСЕВА,
преподаватель класса
духовного пения.

СПОРТИВНЫЙ
ФЕСТИВАЛЬ
ИНВАЛИДОВ

17 декабря в Гатчине состоится второй спортивный фестиваль для инвалидов, который проводится с целью привлечения максимального числа инвалидов к занятиям физической культурой и спортом.

К участию в спортивном фестивале приглашаются сборные команды инвалидов всех категорий в составе 11 человек, в том числе 2 сопровождающих. Каждый приехавший на фестиваль принимает участие в любых видах программ по желанию, согласно допуску врача.

В программу фестиваля включены несколько видов спорта: шахматы и шашки — турнир по швейцарской системе, 7 туров с контролльным временем 15 минут на партию каждому; плавание — на дистанцию 25 метров, стиль — вольный; армрестлинг (борьба на руках) на абсолютное первенство, независимо от веса участников; дартс — соревнования проводятся согласно правилам.

Соревнования по видам спорта на фестивале пройдут как личные. Победители и призеры будут награждены грамотами Комитета по делам молодежи, физической культуре и спорту Ленинградской области и денежными призами.

Заявки на участие в фестивале подавать в отдел по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации Сланцевского района по телефону 2-44-70.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

ПРОШЛИ СОВМЕСТНЫЕ УЧЕНИЯ

Когда видишь в газетах подобный заголовок, представляется Америка или еще что-то либо более далекое, но не надо далекоходить. В июне этого года совместные учения провел наш знаменитый на весь мир (читайте журнал «Военные знания», № 8 за 1994 год) Гдовский военно-спортивный клуб «Десантник», с ребятами из соседнего города Сланцы.

В Сланцах, городе значительно больше, чем наш, как это ни прискорбно, нет своего военно-патриотического объединения, и наши инструкторами, в качестве шефской помощи, в г. Сланцы были подготовлены большая группа парашютистов-десантников из числа призывной молодежи.

Из лучших парашютистов-десантников г. Сланцы и наших гдовских ребят была отобрана разведывательно-диверсионная группа под кодовым названием «Сказка», и, конечно, были в группе и свои «Лешие», и «Муромцы». Группа была поставлена учебно-боевая задача на уничтожение военно-морской базы условного противника. Командиром группы был назначен учащийся Сланцевского индустриального техникума Алексей Зиноевич, но так как сланцевские ребята впервые участвовали в подобном мероприятии, заместителем командира группы был назначен ученик Гдовской средней школы Евгений Хлебов, имеющий опыт участия в военно-спортивных учениях с элементами выживания в экстремальных условиях.

Задача группы в район учений, в основном, прошла успешно, если не считать то, что пришлось «уносить ноги» от внезапно появившегося противника и «убрать» свидетеля, случайно набравшего на место дневки группы. Преодолев первые трудности и начав дышать

воздухом десантной романтики, ребята достали из десантных сумок маскировочные костюмы, рюкзаки десантников, другую экипировку, лихо заломили голубые береты и вышли на большую дорогу.

Десантников всегда отличала дерзость в ведении боевых действий, не были исключением и наши ребята. Первый же проходивший автоклуб был захвачен, и группа быстро прибыла в район запланированного базирования. Но командир группы, решив, что оставил за собой слишком много следов, изменил план и, проведя по карте прямую линию, направил группу к объекту.

Шел проливной дождь. Под ногами десантников (иногда и по пояс) чавкала болотная жижа, но ребята упорно шли вперед. И вдруг (ох, уж это «вдруг») перед группой возникла водная преграда, по карте эта синяя полоска оказалась на самом деле широкой и глубокой заводью, окруженной со всех сторон болотами, и синела она вдаль на сколько хватало глаз. У группы уже не было ни времени, ни сил преодолеть это препятствие. Командир группы отдал мудрый приказ базироватьсья.

Мудрость командирского решения подтвердится потом, после учений, когда выясняется, что на той стороне этой водной преграды группу ждали опытные, хотя и юные десантники из поселка Ямм под руководством инструктора Вадима Андреева. Группа была бы «уничтожена», если бы не сработал главный принцип войны, что война — это не кто кого перестреляет, а кто кого предумеет.

Некоторые граждане представляют десантника, героически переживающего трудности, а у нас есть простое правило, что десантник — это тот, кто героически пере-

живает тяжелые условия, а тот, кто в тяжелых условиях устраивается со всеми удобствами. И поэтому одежда ребят быстро просохла, был до капельки съеден вкуснейший суп из сухарей и кореньев, а на второе был пирог, запеченный в золе.

А после полуночи был бег. Не скрываясь. В боевом порядке, по дороге. Я думаю, группа на этих учениях светила звезда удачи. Буквально за полчаса до прибытия группы к объекту противник ослабил охрану. И группа, атаковав сходу, уничтожила за считанные минуты ракетный комплекс ПВО, десантный корабль, АЗС, дежурные самолеты, узел связи. Ошеломив противника, группа исчезла в предрассветных сумерках, но через полчаса снова появилась на базе, чтобы уже скрытно посмотреть на действия противника. Противник был парализован, и тогда ребята, сменив одежду, ушли, конечно, шатаясь от усталости, к местам постоянной дислокации — домой.

Конечно, город Сланцы пахнул на ребят не лесным воздухом, но это было уже не страшно, легкие очистились, желудок встал на место, мышцы окрепли, но самое главное то, что ребята поняли: есть для мужчин интересное и важное дело — Родину защищать.

Со своей стороны, хочу пожелать администрации Сланцевского района и города крепко подумать и создать военно-патриотическое объединение, а сланцевских призывников, в коих не убита мужская честь и достоинство и которые не трясутся при виде повестки из военкомата, заверить, что наш клуб будет изыскивать (и, конечно, найдет) возможности для проведения занятий с вами.

Г. ЯЦИНОВИЧ,
старший советник Гдовского ВСК «Десантник».

СУББОТА, 22 ОКТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — Спорт-шанс. 8.45 — Слово пастыря. 9.00 — Зов джунглей. 9.30 — Телерадиокомпания «Мир». 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Медицина для тебя. 12.00 — Без паузы. 12.15 — Смак. 12.35 — Преодоление. 13.05 — «Жизнь за жизнь», фильм. 14.35 — Концерт. 14.52, 21.00, 23.52, 0.52, 1.52, 2.52, 3.52 — Новости. 15.00 — Диалог в прямом эфире. 15.40 — Книжный двор. 16.10 — Фильм. 17.10 — В мире животных. 17.50 — Умники и умницы. 18.45 — До и после. 19.40 — «Команда в шляпах», телесериал. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.35, 0.00 — Погода. 21.45 — «Зигфельд. Мужчина и его женщины», телесериал. 22.40 — Клуб «Белый попугай». 23.25 — Любовь с первого взгляда. 0.05, 1.00, 2.00 — «Соломенные псы», х. ф. (ABC).

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.45 — Студия «Рост». 9.15 — Пилигрим. 10.00 — Парламентская неделя. 10.45 — Музыка всех поколений. 11.15 — Как жить будем? 12.00 — «С. В. Д.». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. Сев. 14.20 — Де-факто. 14.35 — «Эдера». Телесериал. 15.30, 19.50 — Телеэрudit. 15.35 — «Россия молодая», Док. сериал. 16.40 — Футбол без границ. 17.25 — Петербургские истории. Г. Вишневская. 17.55 — Мультифильмы. (США). 18.55 — Праздник каждый день. 19.05 — «Битлз». 20.25 — «Далекие голоса, застывшие жизни». Худ. фильм. 22.05 — Совершенно секретно. 23.20 — Автомаг. 23.25 — Спортивная карусель 23.30 — Программа «А». 0.30 — Звезды говорят. 0.35 — «Гоголь-моголь». Кинокомедия.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

10.00 — Религиозная программа. 10.30 — «Переступить черту». Худ. фильм. 1-я серия. 12.00 — Мультпрограмма. 12.40 — «Музыка на заказ». Композитор В. Баснер. 13.10 — Волшебная линия. 13.25 — «Плохая примета». Телесериал. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Кортик», х. ф. 16.00 — Старинная лютневая музика. 16.20 — Мультифильм. 16.30 — Мультсериал. 17.00 — Объектив. 17.50 — Сказки Андерсена. 18.10 — Студия «Вообрази». 18.20 — «Антре». Цирковая программа. 18.40 — Уик-энд с детективом. 19.10 — Экспресс-кино. 19.30, 22.30 — Информ-ТВ. 19.55 — «Чуть левее Северного полюса». Научн.-поп. фильм. 20.10 — Большой фестиваль. 20.25 — «Страсти». Телесериал. 22.00 — Кизи. 22.15 — Уик-энд с детективом. 22.50 — Ваш стиль. 22.55 — «Оранж-ТВ» представляет. 0.05 — «Обуза», худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ОКТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.15 — Олимпийское утро. 8.50 — Спортлото. 9.00 — Марафон-15. 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — Полигон. 10.30 — Пока все дома. 11.00 — Утренняя звезда. 11.50 — Под знаком «пи». 12.35 — «10 лучших из Австрии». Телепрограмма. 13.15 — Экономика и реформы. 13.45 — «Шпаргалка» с подарком. 14.00 — «Подводная одиссея команды Кусто», док. сериал. 14.52, 18.00, 23.52, 0.52, 1.52, 2.52, 3.52 — Новости. 15.00 — «Стратегия победы». Док. сериал. 15.55 — Живое дерево ремесел. 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — В гостях у власти. 17.30 — Япония с А. Колошиным. 18.10 — Телевизия. 18.25 — Мультифильмы. 19.20 — Вся Россия. 19.55 — Погода. 20.00 — «Самурай», х. ф. 22.00 —

• Вести с разных широт

Минувший уик-энд выдался боевым в городе Гаосун на юге Тайваня. Более 80 человек получили ранения, в том числе пятеро — серьезные, в столкновениях сторонников и противников воссоединения Тайваня с материком Китаем. Самый большой китайский остров управляет гоминьдановской администрацией с 1949 года, после поражения исследователей генералиссимуса Чан Кайши в гражданской войне с коммунистами. Последняя схватка вспыхнула после того, как около четырехсот приверженцев Прогрессивной демократической партии, выступающей за «независимый Тайвань», забросали тухлыми яйцами, гнилыми помидорами и прочей неаппетитной снедью кандидата Новой партии, собиравшимся выступить с предвыборной речью в городском парке. Темой его выступления была необходимость воссоединения острова с материком.

Продается ЯВА-350-634 б/п «Велорекс». Недорого. Адрес: ул. Ленина, д. 32в, кв. 76. Тел. 25-683.

АООТ «ОРТИКО»
приглашает на работу

СЛЕСАРЯ по ремонту ходильного оборудования,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРА.

Заработная плата от 120 до 160 тыс. руб.

За справками обращаться по тел.: 2-17-88, 2-14-93.

2-2

Меняется двухкомнатная квартира старой планировки в центре на большую, с доплатой, в центре. Тел. 2-12-82.

Выражаем искреннее соболезнование Римме Петровне Евсеевой и родным в связи с безвременной кончиной ЕВСЕЕВА Михаила Ивановича и выражаем искреннее соболезнование его жене и всем родным.

Сердечно благодарим коллектив печного цеха АО «Завод «Сланцы», лично А. К. Яранова, соседей, друзей, оказавших помощь в похоронах нашего дорогого отца, дедушки и брата Сорокина Алексея Михайловича.

Дети, внуки и родственники.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Док. ф. 8.40 — «Студия «Рост». 9.10 — Наш сад. 9.40 — Завтрак для чемпионов. 10.10 — Аты-баты.. 10.40 — Репортажи из «Малой Европы». 11.10 — Русское лото. 11.55 — Док. фильм. 13.10 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Не вырубить. 14.35 — «Эдера», Телесериал. 15.30 — Танцевальный марафон. 16.00 — Римская семья Толстых. 16.45 — Коробка передач. 17.00 — Белая ворона. 17.45 — Праздник каждый день. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 18.55 — Вас приглашает А. Абдулов. 20.25 — «Чудовище» Фильм. (Франция). 22.25 — У Ксюши. 23.20 — Автомаг. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Вечерний салон. 0.30 — Звезды говорят.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

10.00 — Целительное слово. 10.30 — «Курортный городок». Телесериал. 10.45 — Мультсериал. 11.15 — Экспресс-кино. 11.30 — Встреча с А. Асадуллиным. 12.00 — Воскресный лабиринт. 13.35 — «Черные ступни», х. ф. 15.00 — Путешествие по Востоку. 15.10 — Телеклуб «Классика». 16.20 — Советы садоводам. 16.30 — Чемпионат Италии по футболу. 18.20 — Этносы Земли. 18.50 — Золотой ключ. 19.05 — Зебра. 19.50 — «Стюардесса», х. ф. 20.30 — Информ-ТВ. 20.55 — Наше кино. «Аляска, сэр». 22.30 — Ваш стиль. 22.40 — Дом кино. 23.40 — Адам и Ева плюс.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА

НАШ АДРЕС: 138540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Великоборец Е. Г., Жданова Ю. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Тираж 6674. Заказ 2052. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.